

药家鑫案受害人亲属索20万赠款

药家鑫父亲表示拒绝,要钱过程中双方发生肢体冲突

星报综合

2月7日上午,药家鑫案受害人张妙的父亲张平选、母亲刘小欠等人通过代理人张显的博客发布公告称,愿意接受药家鑫父亲在药案审理期间表示“赠与的20万元”,并“于2月8日上午前往药庆卫处接受该款。”此前,张妙家人已拒绝该赠款。昨日,张家索要20万赠款时,与药庆卫代理人马延明发生争执和肢体冲突。



“既然张平选已明确拒绝并退还这20万元,现在我没有义务再给他钱。”——药庆卫



“当时(不接受赠金)是当时的事情,现在是现在的事情。”——张平选



张妙的丈夫王辉(左)挥起拳头砸向药庆卫的代理人马延明(右)

缘起

受害人亲属:微博未删“态度诚恳”

药家鑫案受害人张妙的家人7日发布的公告称,药家鑫的父亲药庆卫“曾经将20万元送到张平选家里”,但“因为该20万是有条件的,那就是意图求得对药家鑫的从轻判处”,故张平选将钱退

回。钱被退还后,药庆卫发微博表示:“这20万用专门的账户存着留待你的父母和孩子将来确实需要的时候再来拿,因为这是药家鑫最后的愿望,做父母的一定会去完成……”

在药家鑫被执行死刑后,这条微博一直未删除,故张平选等人认为“药庆卫的态度是诚恳的,也是坚决的”,并决定接受这笔赠与。除了张妙的父母,其四岁的儿子王思宇也位列声明人之中。

代理人张显:药家应该支付这笔钱

2010年10月20日晚,26岁的张妙在下班回家途中,被西安音乐学院学生药家鑫开车撞倒后持刀杀害,2011年4月22日,药家鑫一审被判处死刑,二审维持原判后,于6月7日执行死刑。

据了解,在此案审理期间,张妙的家人拒绝了药家的赔偿,并接受了社会捐款,其中上海学者傅蔚冈通过网络筹款等为其捐助54万元。

2月7日下午,张显告诉记

者,向药庆卫索要20万元捐赠是张妙亲属的意见,他只是代为发布声明。他认为药庆卫应“信守诺言,有诚信”,既然微博在发表后8个月都没有删除,应向张妙亲属支付这笔钱。

回应

张平选:接受赠金因捐款花光

在电话中,张妙的父亲张平选告诉记者,之所以现在向药家索要20万,是因为妻子刘小欠最近生病了,家里没有医药费。他想起药庆卫曾在网上表示20万元钱存在那随时可以拿,觉得“现在就是需要的时候”。

这笔捐款为何当时退还药家,现在又要回来?张平选说:“当时是当时的事情,现在是现在的事情。”

此前有多名网友在网上为张

妙的亲属募集捐款,其中上海学者傅蔚冈募集54万,记者周斌发起的“张妙孩子成长基金”约募集22万。张显在此前接受记者采访时表示,还有部分网友的零星捐款直接寄到张家。网络上一直关心社会捐款的数额和去向,张平选表示自己不知道社会上具体捐了多少,他拿到了10万元。但这笔钱已花光了,“不够用”,大都是支付刘小欠的医疗费。

药庆卫:赠金是借的已归还

7日下午,药庆卫对记者说,“既然当初张平选明确拒绝并退还了这20万元,现在我就没有义务再给他这笔钱。”

药庆卫说,那20万元是他和妻子亲手交给张平选的,张平选他们交谈后收下,但后来不知何故又将钱寄回。令他想不到的是,张平选等人在接受采访时撒谎,称药庆卫夫妇送钱的时候,张平选并不在家,也没收钱。药庆卫认为张平选

这种行为伤害了他。

药庆卫说,当时给张平选家送的20万元,大多是借的,后来张家不要,他已将借款归还。目前他手上没有钱。此外,药庆卫认为张平选在此时索要这20万元可能是有人指使,与即将宣判的名誉权案有关。药庆卫的代理律师告诉记者,药庆卫给张平选的赠与合同因受赠人拒绝而不成立。

冲突

现场:索要赠款双方起争执

8日11时许,张显、王辉、张平选、张平选二女儿以及同村村民一行6人到达药庆卫家“索要”20万捐款。因言语不和,与在药家楼下等候的药庆卫代理人马延明发生争执和肢体冲突。随后被当地警方带至派出所,接受讯问。

中午12时30分,张显、王辉和张平选等人被带至西安市长乐中路派出所进行调解。张平选表示,在药家鑫案件进入死刑复核期间,药庆卫曾经将20万元送到他家里,但他将该款邮寄退回。现在,张妙的妈妈刘小欠身患疾病,亟需用钱,所以他们愿意接受这20万捐款。

药庆卫的代理人马延明告诉记者,产生冲突皆因张家对于20

万元赠款前后矛盾的声明所致。据药庆卫透露,那20万元是他和妻子亲手交给张平选的,张平选他们交谈后收下,但后来不知何故又将钱寄回。如张家有证据充分证明来自社会的捐款已经用完,致使生活无以为继,那自己则可以对张家进行一定程度上的援助,且可以一直捐助到他去世为止。马延明强调,药庆卫身体不好,患有心脏病,全权委托他处理此事。为防止双方见面后产生矛盾,故他早上下楼等候。从法律上而言,药家已经没有支付20万元的义务,从情从理从法这三方面不希望双方有冲突。当天下午14时许,张显等人做完笔录,随后匆匆离开了派出所。

不愿付百万分手费开车撞死情人

广东一干部涉嫌故意杀人罪被刑事拘留

据《新快报》报道 春节期间,广东肇庆市怀集县政府接待办一干部李伟科涉嫌开车撞死情人梁静,起因或是不愿支付梁静要求的百万分手费。目前,李伟科已被刑拘,案件正在进一步调查。

兔年刚过,梁静就与这个世界告别了。云浮市新兴县一名摩的司机,在县城附近凌丰不锈钢公司旁边的一条路段发现了她的尸体。知情人士告诉记者,死者梁静是新兴县政府接待办的工作人员,为该县六祖镇十里村人,年

仅20多岁,长相靓丽,未婚。

据知情人士介绍,梁静是被宝马车撞死的,而肇事者名叫李伟科,在肇庆市怀集县政府当接待办主任,已婚的李伟科与梁静是情人关系。之所以杀死梁静,是因梁向李索要百万分手费,在两人因此争吵时,李伟科恼羞成怒开车将对方撞死后逃逸。李伟科于1月27日在肇庆市端州区某酒店与家人相聚时被抓获。

昨日,该县机关事务管理局党委书记植某介绍,李伟科今年

30多岁,之前是某医院职工,约三年前转到县委机关事务局,从事接待工作。对于李伟科是开宝马车撞人的传言,植某表示不清楚。但据其介绍,李伟科的工资每月仅2000元左右,并无任何额外提成,也从未见过他开宝马车。

记者从当地警方获悉,李伟科已被刑事拘留,罪名是涉嫌故意杀人罪。至于是否开宝马车撞人致死,以及与死者具体关系如何,办案人员并未透露,案件正在进一步调查中。

琼州海峡客滚船搁浅

700多旅客安全转移

据新华社电 记者从广东省海上搜救中心获悉,8日14时一艘从徐闻出发的客滚船在徐闻新港附近搁浅,目前船舶情况稳定,现场无人员伤亡,无漏油,700多名旅客已安全转移。

8日15时15分,广东省海上搜救中心值班室接湛江分中心报告:14时15分客滚船“南方6号”从徐闻出发,在徐闻新港4号标附近搁浅,船上有旅客778人,船员37人,车86台,载货732吨,现场无人员伤亡,无漏油。

搁浅船船长109米,宽20米,吃水2.5米。接报后,广东省海上搜救中心立即派出海事执法人员赶赴现场,对事发海域实施交通管制,确保琼州海峡运输动脉通航安全。湛江海事局的“海巡1731”及该公司另一艘船舶“南方1号”在现场守护,同时搜救中心协调三艘客船参与旅客转移工作。截至18时48分,除部分自愿留下的司机以外,共计702名旅客已全部安全转移。客滚船目前处于安全状态,于当晚乘潮脱浅。